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Kategorie Z8

Texty úloh

Z8 - I - 1

Součin ciferného součinu a ciferného součtu dvojmístného přirozeného
čísla je 126. Které číslo to je? Najděte všechna možná řešení.

(M. Raabová)

Z8 - I - 2

Paní Zručná se ucházela o místo v perníkárně. Při pohovoru s vedoucím
chtěla říci, za kolik minut ozdobí kolik perníků. Byla nervózní, a proto
omylem prohodila počet minut s počtem perníků. Vedoucí podle výslech-
nutých údajů spočítal, kolik perníků by měla paní Zručná stihnout ozdo-
bit za pětihodinovou pracovní dobu, a tolik jí dal úkolem. Paní Zručné
však trvala práce o 2 hodiny a 12 minut déle. Kolik perníků ozdobila?

(L. Šimůnek)

Z8 - I - 3

Na obr. 41 vidíš tzv. kvadroládu (speciální druh rolády). Je vyrobena
z bílé a hnědé marcipánové hmoty, přičemž obě hmoty mají stejnou
tloušťku, a to 1 cm. Celá kvadroláda má délku 15 cm. Prodává se roz-

krájená na 10 shodných plátků. Zjisti
a) rozměry jednoho plátku,
b) kolik gramů hnědé hmoty a kolik gramů bílé hmoty je třeba na její

přípravu, jestliže víš, že 1 cm3 marcipánu má hmotnost 2 gramy.

(S. Bednářová)

Z8 - I - 4

Roman psal na list papíru celá čísla do řady tak, že každé následu-
jící získával z předchozího střídavě násobením dvěma a odečítáním tří.
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Obr. 41

(Např. řada čísel 1, 2, —1, —2, —5, —10 vyhovuje jeho pravidlu, ale řada
10, 7, 4, 8, 16, 32 jeho pravidlo nesplňuje.) Po chvíli sečetl posledních
5 čísel, která napsal, a vyšlo mu 114. Kterých pět čísel napsal naposledy?

(M. Raabová)

Z8 - I - 5

Určete poloměr větší kružnice, víte-li, že malé kružnice mají poloměr 1 cm

(kružnice mají celkem osm vzájemných dotyků, obr. 42). (P. Tlustý)

Z8 - I - 6

Žák Pažout měl v loňském ročníku průměr všech známek 4,15. Z nich byly
pouze čtyři jedničky, zato právě jedna třetina byly pětky. Kolik známek
musel Pažout minimálně dostat? (L. Simůnek)
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Z8 - II - 1

Každé písmeno tabulky nahrazuje určité přirozené číslo (stejná písmena
představují stejná čísla). Známe součty hodnot ve třetím řádku, ve čtvr-
tém řádku a v prvním sloupci. Určete alespoň jednu vyhovující čtveřici
čísel, jimiž lze nahradit písmena Л, В, C, D.

D А С В
С В D A
В С В C
D A A A

50

45

85

(S. Ptáčkova)

Z8 - II - 2

Máme obrazec ve tvaru T složený z 22 čtverečků o straně 1 cm (obr. 43).
Bodem V prochází přímka p, která rozděluje obrazec na dvě části, bílou
a šedou. Určete, v jakém poměru rozděluje přímka p úsečku AB, víte-li,
že obsahy bílé a šedé plochy jsou stejné. (L. Šimůnek)

PA V

В

Obr. 43

Z8 - II - 3

Majka vytvořila posloupnost čísel, ve které je každé následující číslo
součtem druhých mocnin číslic předcházejícího čísla. Vypište prvních
10 členů této posloupnosti, pokud je její první člen číslo 29. Které číslo

(M. Dillingerová)je v posloupnosti na 2 006. místě?
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